

亚冬会的雪上项目有哪些看点?

哈尔滨2025年第九届亚冬会将于2月7日开幕。本届亚冬会共设置6个大项、11分项和64小项,6个大项分别是冬季两项、冰壶、冰球、滑冰、滑雪和滑雪登山。中国体育代表团将在本届亚冬会实现全项目参赛。

混合双人冰壶、滑雪登山、自由式滑雪空中技巧的双人同步是第一次进入亚冬会的比赛项目。滑雪登山所涉及到的3个小项也被确定为2026年米兰-科尔蒂纳丹佩

佐冬季奥运会的新增项目。

本届亚冬会的比赛场馆分布在哈尔滨和亚布力两个赛区。其中,哈尔滨赛区以冰上项目为主,亚布力则成为本届亚冬会雪上项目的竞赛舞台。

亚布力雪上赛区将举行滑雪、滑雪登山、冬季两项在内的三大项、6分项,共计32小项的比赛,预计接待运动员及随队官员近700人,技术官员500余人。

滑雪登山项目是亚冬会的“新

秀”,运动员们从起点出发,先携带雪具登上这个20~30度的陡坡,达到相应的高度后,再通过滑雪的方式抵达终点,最终以用时长短决定胜负。

据了解,今年亚冬会,无论是参赛人数,还是比赛规模,均创下历史之最。

今年首次参加亚冬会的柬埔寨,派出4名运动员参加雪上项目。高山滑雪项目更是迎来20多个国家和地区的运动员参赛,不仅有同样是首次参加亚冬会的沙特阿

拉伯,还有新加坡、泰国、马来西亚等热带地区国家。冰雪运动正在突破气候和地理限制,在亚洲国家中不断升温。

各项保障工作已经过多轮测试检验。其中,作为运动员们雪上守护者的滑雪医生,已经陆续开始在雪上医疗点的值守工作。

无论是滑雪医生,还是电力、通信等保障人员,都在用自己的努力,打造着中国特色、亚洲风采、精彩纷呈的亚冬会。(据央视报道)

开门红!亚冬会冰壶混合双人循环赛中国队取首胜



北京时间2月4日上午,哈尔滨2025年第九届亚冬会冰壶混合双人项目拉开战幕。在循环赛B组第一轮的比赛中,中国组合韩雨/王智宇以11:5战胜哈萨克斯坦组合阿米娜·赛特扎诺娃/阿齐兹别克·纳季尔巴耶夫,为中国代表团赢得了本届亚冬会的开门红。

作为本届亚冬会率先亮相的中

国选手,韩雨和王智宇都曾参加过北京冬奥会,具备相当的大赛经验。比赛开始后,中国选手很快建立起优势,在前5局以10:1取得大比分领先。哈萨克斯坦队在第6局追回4分后,韩雨和王智宇顺利保持住了优势,最终以11:5收获

首场比赛的胜利。

冰壶混合双人项目是本届亚冬会的新增小项,共有12支队伍参与该项目的争夺。中国队与哈萨克斯坦队、吉尔吉斯斯坦队、菲律宾队、韩国队和卡塔尔队同分在B组。2月5日,中国队将先后迎战吉尔吉斯斯坦队和菲律宾队。

(据《人民日报》)



内蒙古10名健儿出征哈尔滨亚冬会

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲)

记者从内蒙古自治区体育局了解到,2025年第九届亚洲冬季运动会将于2月7~14日在哈尔滨举行,内蒙古10名运动员将随亚冬会中国体育代表团出征。

据了解,本次征战亚冬会赛场的10名内蒙古运动员分别是韩梅(女)、徐萌(女)、李智超、宝林、胡伟耀、谷仓、勾振东、宋辰、杨连红(女)、池艳敏(女),他们将参加速度滑冰、冰壶、越野滑雪、冬季两项4个大项的比赛。

韩梅是目前中国速度滑冰领军人物之一,她曾获得2022年北京冬奥会女子团体追逐第五名;2023~2024赛季世界速度滑冰单项锦标赛女子1000米、1500米亚军;2023~2024赛季世界速度滑冰全能锦标赛女子500米、1500米亚军。哈尔滨亚冬会韩梅将参加速度滑冰项目女子1000米、1500米、3000米、短距离团体追逐、团体追逐5个小项的比赛。徐萌也将出现在亚冬会速度滑冰赛场,参加速度滑冰项目女子100米、500米、1000米3个小项的比赛。

中国男、女冰壶队上届亚冬会均斩获冠军,本届亚冬会也是尽遣精英。李智超将出现在男子冰壶的对决中。李智超曾在2024年泛大陆冰壶锦标赛中与队友合力夺冠,这是中国男子冰壶首次在泛大陆冰壶锦标赛中闯进决赛并夺冠。

宝林曾获得2024年第十四届全国冬季运动会越野滑雪男子4X10公里接力冠军、男子50公里集体出发(传统技术)亚军;2022~2023赛季全国越野滑雪冠军赛男子4X10公里接力冠军。本届亚冬会,宝林将参加越野滑雪项目男子10公里(自由技术)和男子4X7.5公里接力项目。

冬季两项一直以来都是内蒙古的传统优势项目。本届亚冬会中国队派出6男6女参赛,胡伟耀、谷仓、勾振东、宋辰、杨连红、池艳敏6名健儿位列其中,具体参赛小项暂未确定。

据了解,哈尔滨亚冬会的首场比赛在2月3日举行,中国队在2月4日首次亮相,第一枚金牌将在2月8日上午产生。据了解,本届亚冬会将成为历届亚冬会中,参赛国家/地区和运动员数量最多的一届。

◎随笔 致敬体育追梦人!

新春佳节,当我们沉浸在合家团圆的喜悦中,享受着温馨的假期时,有这样一群人,他们放弃了与家人的团聚,坚守在训练场上,为备战2025年全国第十五届运动会挥洒着汗水,他们就是内蒙古竞技体育的教练员和运动员们。

拳击台上,每一次有力的出拳,都是对梦想的冲击;摔跤垫上,每一次激烈的对抗,都是对胜利的渴望;跆拳道馆里,每一次凌厉的踢腿,都是对自我的超越。冰雪世界中,他们迎风驰骋,挑战极限,用速度与激情诠释着坚韧和执着;马术场上,人马合一,优雅与力量共存,展现出无与伦比的默契与勇气;柔道训练馆中,每一个精准的动作,每一次顽强的对抗,都凝聚着对荣誉的追求……

他们是无畏的战士,是体育精神的践行者。新年的钟声未能阻挡他们奋进的脚步,每一滴汗水都将浇灌希望的种子,每一次拼搏都在靠近成功的彼岸。他们放弃了假期的闲适,选择了与训练为伴,与梦想同行。

他们怀揣着对体育的热爱,对荣誉的向往,在训练场上奋力拼搏。他们或许会感到疲惫,或许会思念家人,但他们心中的梦想之火始终燃烧。他们用青春和热血书写着内蒙古竞技体育的辉煌篇章,用坚持和毅力诠释着体育的魅力与价值。

他们是内蒙古的骄傲,是我们心中的英雄。让我们向这些在春节期间奋斗在一线的内蒙古竞技体育教练员和运动员致以最崇高的敬意!祝他们的付出都能换来丰硕的成果,愿他们在竞技场上绽放光彩,为内蒙古赢得荣誉,为体育事业增添辉煌!

文/朝 鲁